

ЗНАМЯ ТРУДА

Год издания 9-й

№ 78 (1214)

СРЕДА

2

ИЮЛЯ

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКЦ(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Успешно выполним план накопления кормов

Колхозники, работники машинно-тракторных станций, специалисты сельского хозяйства, направляя все свои усилия на всемерное повышение оживленности зерновых культур, картофеля, овощей, кормовых корнеплодов и семян злаков, на увеличение общественного поголовья и значительное повышение его продуктивности, вступили в ответственный период сенокоса и сенокошения.

Недавно опубликованы в нашей газете обращения лужских ханпизаторов и обязательство волосовских колхозов. Взяв на себя обязательство, они призывают в этом году еще больше уделить внимания уходу за посевами сельскохозяйственных культур и позаботиться о создании прочной кормовой базы общественного животноводства.

Постоянно заботясь о повышении урожайности колхозных земель и неуклонном росте общественного животноводства, лужские сельхозартели имени Ильича (председатель Кретов) хорошо организовали уход за посевами и уже исполнили план сенокошения, подготовились и приступили к сенокосению. Лучшее, чем в прошлом году, подготовилась к сенокосу и колхоз «Родина» (председатель т. Егоров).

Вместе с тем многие колхозы района: «Шахтер», «Обновленная земля», «Май» еще обко и медленно вступают в сенокосение и до сих пор не начали сенокошения. Конечно, какое промедление с началом сенокосения и сенокошения грозит под угрозой сырья план накопления кормов в этих колхозах.

Неудовлетворительно развита работа по сенокосу и сенокошению и Рудненская МТС (директор т. Нифоров). На 30 июня здесь приступила к сенокосу одна лишь Новосельская тракторная бригада, а в остальных

бригадах машинная техника простаивает.

Пора, наконец, понять, что затягивание работ по сенокосу и сенокошению, выкидывание хорошего травостоя может пагубно сказаться на выполнении плана накопления кормов. Поэтому нужно немедленно принять решительные меры по развертыванию работ на сенокосении и сенокошении.

Перед правлениями колхозов, руководством МТС, колхозными парторганизациями и специалистами сельского хозяйства встает сейчас неотложная задача — направить все усилия к тому, чтобы на сенокосении и сенокошении нормы выработки и сменные задания выполнялись каждым колхозником, трактористом, конной и тракторной силой. Надо широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, трактористов, между бригадами и звеньями за досрочное выполнение плана накопления кормов. Каждый руководитель колхоза, сельсовета, партийной организации в ходе развертывания работ должен заботиться об использовании всех возможностей и резервов внутри колхоза, о правильном использовании машинной техники.

Решающую роль в этом должна сыграть Рудненская МТС. Располагая достаточной техникой, руководство МТС должно провести большую организаторскую работу по укомплектованию сенокосильных и других машин, решить вопросы механизации сгребания, копчения и скирдования кормов.

Колхозники и механизаторы сельского хозяйства, работники животноводства! Ответом на призыв лужан и волосовцев новым подъемом социалистического соревнования за досрочное выполнение плана накопления кормов по каждому колхозу!

На призы лужских механизаторов и волосовских колхозников

Механизаторы на кормодобычании

С первых же дней в борьбе за создание прочной кормовой базы в колхозах в эту работу включился ряд механизаторов Рудненской МТС. Юрий Герасимов, работающий в сельхозартеле имени Ленина, на тракторе У-2 успешно выполняет задание. За два с половиной дня он скошил травы на площади более чем с 8 гектаров.

В колхозе «Восход» на сенокосении кормов образцы стахановского труда показывает тракторист Николай Капитонов. За несколько дней здесь заложено около 70 тонн сена.

В Рудненской тракторной бригаде первым вывел на луга свой агрегат тракторист-стахановец Алексей Веселов.

План сенокосения — выполнен

Соревнуясь по примеру лужан и волосовцев за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, колхозники сельхозартеля имени Ильича первыми в районе выполнили план сенокосения кормов. Сенокосение продолжается.

Борясь за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, колхозники сельхозартеля имени Ильича первыми в районе выполнили план сенокосения кормов и приступили к массовому сенокошению.

Труженики сельского хозяйства Сланцевского района! Берите пример с колхозников сельхозартеля имени Ильича, активнее включайтесь в социалистическое соревнование за досрочное завершение плана сенокосения и сенокосания кормов!



Исполнительный Комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся решает:

За хорошую работу по сенокосению кормов и уходу за посевами занести на районную Доску почета:

Колхоз имени Ильича (председатель колхоза Кретов Василий Ефимович, бригадир Дроздин Петр Михайлович и Новожилков Леонид Александрович) за досрочное выполнение плана сенокосания кормов.

Рыбкину Авиу Иванову — бригадира колхоза «Броневики» за успешное выполнение плана ухода за посевами корнеплодов, картофеля и хорошее состояние овощей.

Николаева Алексея Ивановича — тракториста Черновской бригады за образцовое выполнение задания по рыхлению овощей, корнеплодов и окулировку картофеля в колхозе «Восход».

Васильеву Тамару Федоровну — трактористку Новосельской бригады за успешное выполнение плана по окулировке картофеля в колхозе имени Ленина.

Воронцова Николая Тимофеевича — тракториста Савиновицкой бригады за досрочное выполнение задания по окулировке картофеля и двукратное рыхление посевов овощей и кормовых корнеплодов в колхозе «Родина».

Евдокимова Семена Евдокимовича — звеньевца 4-й бригады колхоза «Восход» за перевыполнение задания по сенокосению кормов и заготовке сеновой массы (при задании 50 тонн засенокосил 60 тонн, при норме 0,4 га ежедневно — скашивал 0,5 га).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Расцвет Закарпатской области

За семь лет, прошедших со дня подписания договора о воссоединении Закарпатья с Советской Украиной, молодая советская область добилась больших успехов.

В шесть с половиной раз здесь возросло число промышленных предприятий. Быстро развиваются лесная, пищевая и другие отрасли промышленности.

Объединенные с колхозы крестьяне получают богатые урожаи. В Закарпатья насчитывается сейчас 44 колхоза-миллионера. За получение высоких урожаев 24 передовикам сельского хозяйства присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В области открыто 827 школ, работает 914 библиотек, 207 кинотеатров, 14 домов культуры.

(ТАСС)

Уголь Донбасса пошел по Волго-Донскому водному пути

КАЛАЧ-НА-ДОНУ. (ТАСС). Начались перевозки донецкого угля по Волго-Донскому водному пути. Теплоход «БТ-306» вошел через 13-й шлюз в канал. Он ведет баржу «Нальчик» с углем для Астрахани. Проходит Цимлянское море, направляясь к каналу, пароход «Академик Быков» с бар-

жей «Ессентуки», также груженной углем Донбасса. На Дону и по Цимлянскому водохранилищу открылись две новые пассажирские линии. Их обслуживают теплоходы типа «Москвич», прибывшие по каналу с Волги. Суда уже перевезли первые тысячи пассажиров.

На Сталинградгидрострое

Строители Сталинградской ГЭС ввели в действие первый сверхмощный земснаряд. Началась выемка грунта из котлована под водозливную плотину и намыв верхней перемычки. Над островом Песчаным протянулась трехсотмет-

ровая эстакада, удерживающая трубы пульповода. По ним пойдет подытый со дна реки грунт для намыва в дамбу.

В ближайшие дни вступят в строй еще три земснаряда, прибывающие сюда с Волго-Дона.

(ТАСС)

По Волго-Дону проследовало свыше 100 судов

Со дня открытия на Волго-Доне грузового движения через шлюзы Цимлянского гидростроя уже прошло свыше 100 судов. Соревнуясь за до-

срочное выполнение навигационного плана, речники Волго-Донского пароходства успевают темпы обработки грузов.

(ТАСС)

НОВЫЕ УСПЕХИ МОНТАЖНИКОВ

Коллектив рабочих участка Ленпромэнергомонтаж добился новых трудовых успехов по выполнению производственного плана истекшего месяца. Июньский план объема работ в целом по участку был выполнен значительно раньше срока.

Сейчас монтажники переживают ответственный период

в своей работе. Славно трудится бригада слесарей-турбинистов Михаила Водочко. Свыше трех месячных норм — вот результат их упорного труда на стройке. Два месячных задания выполнили в июне слесари-монтажники Михаил Демин и токаря Евгений Гудкова.

Повысим уровень преподавания русского языка

Гениальные труды товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания, вышедшие два года назад, дали могучий толчок развитию всех отраслей советской науки, в том числе и школьного курса грамматики.

Как же обстоит дело с преподаванием русского языка в школах нашего района в свете учения товарища И. В. Сталина о языке?

В свое время учителя русского языка изучали труды товарища Сталина по вопросам языкознания. Среди них проводились семинары, разрабатывались конкретные темы к школьному курсу грамматики. Проводились открытые уроки. Накапливался опыт, который изучался и взаимно перенимался школами. Результатом этого являлась тогда возросшая успеваемость по русскому языку в школах, о чем, между прочим, говорилось на августовском и январском совещаниях учителей.

В только что закончившемся учебном году успеваемость по русскому языку стала более устойчивой. Несколько возросло количество отличных и хороших оценок. Знания учащихся стали более прочными и осознанными.

Но все ли сделано в районе для перестройки преподавания русского языка в школах в свете учения товарища И. В. Сталина? Нет, далеко не все.

В истекшем учебном году районный отдел народного образования ослабил свое руководство работой словесников и целиком перевернул этот важный участок непосредственно школам. Характерно, что в годовом плане работы районного методического объединения учителей русского языка и литературы почти отсутствовали темы дальнейшего применения учения товарища И. В. Сталина к школьным программам. Состоявшееся лишь одно совещание учителей и руководителей школ в третьей учебной четверти в отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б), где заслушан самый общий доклад председателя методического объединения учителей-словесников А. И. Чернышевой, также не достигло цели.

Между тем практика показывает, что не все учителя-словесники изучили труды

товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания. Именно поэтому они затрудняются связать теоретические положения с практическими примерами, бессильны сделать из той или иной посылки конкретный вывод в своей работе с учащимися. Это относится, главным образом, к молодым учителям, которыми ежегодно пополняются наши педагогические коллективы. К тому же у этих учителей, как это показали итоги учебного года, наиболее низкая успеваемость. Обратимся с частным примером. Возьмем для этого среднюю школу (хотя автор статьи, будучи в учебном году инспектирующим лицом, располагает данными и по другим школам). Товарищ Сталин в своем гениальном труде «Относительно марксизма в языкознании» с предельной четкостью, классически дал определение грамматике. Но вот молодая учительница Л. С. Вострякова, приступая к выполнению программы русского языка, говоря о грамматике вообще, не изволила ни сама повторить, ни учащимся сообщить новое определение этой науки, данное нашим вождем. Эта же учительница не требовала от своих учащихся четкого и развернутого определения грамматических правил и законов, а довольствовалась понятийными рассуждениями детей.

Учительница А. И. Шабарова в течение первого полугодия недооценивала грамматического разбора, проводила его крайне нецеленаправленно. В результате этого учащиеся ее классов плохо справились с предложенными контрольно-письменными работами.

Не только молодые, но и более опытные учителя иногда допускают ошибки. Вместо того, чтобы максимально разнообразить формы и методы своей работы, больше проводить тренировочных и самостоятельных упражнений, они умудрились проводить занятия по русскому языку теоретическим путем, впадая в гольду абстракцию и далекую отвлеченность.

В работе молодых учителей встречаются ошибки и другой крайности. При грамматическом разборе они игнорировали семантическую (смысловую)

сторону предложения, часто даже не требовали от учащихся того, откуда взято то или другое предложение, в чем его главный смысл. Для учащихся, имеющих слабые навыки в правописании безударных гласных, недостаточно проводилась работа по отысканию однокоренных слов.

В средней школе пришлось проделать большую работу, чтобы во время исправить допущаемые ошибки отдельными учителями. В этом плане организовывались также мероприятия: проведение открытых уроков, взаимопосещение уроков, посещение уроков учителей вместе с административным лицом школы и с последующим предварительным анализом урока. Практиковалась также разработка плана урока учителем с помощью более опытного педагога.

Немалую роль сыграло и проведенное в середине года открытое партийное собрание, посвященное этому вопросу. Учителя проявили живой интерес к вопросу перестройки преподавания русского языка, внесли ценные предложения.

И хотя в средней школе перестройка преподавания русского языка налицо, однако, есть еще много недостатков. Предстоит решить немало задач, чтобы добиться хороших количественных и качественных показателей в знаниях учащихся. Для этого и районному отделу народного образования необходимо конкретнее направлять перестройку преподавания русского языка, обобщать опыт и передавать его другим школам.

М. Ермаков,

учитель Сланцевской средней школы.

Активные читатели библиотеки

Многие рабочие, проживающие в общежитиях жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец», являются активными читателями районной библиотеки. Книги для них — верные помощники в повышении культурного уровня и расширении технических знаний по различным специальностям.

Рабочий Аркадий Ефремов в текущем году прочитал свыше 30 книг. Он особенно любит читать произведения писателей лауреатов Сталинских премий.

Другой активный читатель библиотеки Сергей Иванов работает в строительном управлении № 4. Он за последнее время также прочитал 15 книг. Каменщик Николай Саватеев по возрасту намного старше молодых рабочих. Но в свободную минуту его всегда можно увидеть склонившимся над раскрытой книгой. Его интересует художественная и техническая литература. Книжки т. Саватееву оказывают неоценимую помощь в повседневной работе. На его учебной карточке в текущем году записаны 54 книги и брошюры.

М. Бозылевский.

Колхоз „Май“ — в плену отставания

Стоит теплая летняя погода. Передовые колхозы, завершая уход за посевами, приступили к сенокосению и силосованию кормов. Но не так обстоит дело в сельхозартеле «Май». Прошел уже июнь, а здесь из плана 15 га озоней пропалото лишь 5 гектаров. А картофеля окучено из общей площади 35 га только 4,8 га.

На первый взгляд кажется, что здесь принимаются меры к быстрейшему завершению работ по уходу за посевами. Вот в бригаде № 1 шесть колхозниц полют морковь. Работают старательно, каждая из них выполняет установленные нормы. Неплохо труятся и колхозники, занятые на окучивании картофеля. Однако как бригада, так и в целом колхоз сильно отстают.

Дело оказывается в том, что руководители артели не позаботились заранее о подборе пастухов для пастбы общественного скота, и теперь по 5 человек с каждой бригады поочередно вынуждены пасты колхозное стадо. Таким образом в целом по колхозу ежедневно отрывается от полевых работ по 15—16 колхозников.

Слабо используются де за посевами и междурядья. Разве может быть такое явление, когда ввиду техники окучевания с помощью ее гектара, а вручную только больше.

Во второй бригаде машинисты нарушают распорядок дня. Так, что бригады в выходные выезды в Сланцы. День члены бригады шли на работу с опозданием, а колхозники совсем не общественные работы. Малая личная хозяйственность.

Сейчас наступила пора сенокоса, но только не начали сенование, но даже не товились к нему. Да и мени не укомплектованы машины. У машинистов недостатка в частях мелкого инвентаря.

Правлению колхоза предпринять все меры, чтобы полнее использовать зерны для завершения работ по уходу за посевами, промедления при осуществлении мероприятий по кормодобыванию. Иначе наступила. Иначе

Нам пишут

Нерадивое отношение к животноводству

Борьба за рост поголовья скота и его продуктивности — основное звено работы тружеников колхозной деревни в деле дальнейшего умножения общественного богатства. Но вот этим вопросам не уделяет должного внимания правление колхоза «Обновленная земля». Взять, например, первую бригаду этой сельхозартели, возглавляемую т. Вересовым. Здесь дойные коровы содержатся в грязном дворе. Вентиляция в помещении отсутствует. Доярки жалуются: «Воздух настолько душный, что доить коров невозможно».

В том же помещении находится 20 телят. Они также содержатся в плохих условиях. Обращаемся с вопросом к бригадиру: «Кто заведует молочно-товарной фермой?». Отвечает: «Моя жена, Вересова».

«Почему же содержите скот в таких условиях?» И Вересов

нам отвечает: «Плохо подстилки нет, и скота сделать не могут же торопливо». «У меня в бригаде скота а вот в Руе пасутся еще хуже скот содержат».

Все эти факты — отношения отдельных колхозников к общественному правлению колхоза «Обновленная земля» (президент т. Филиппов), из отдела сельского хозяйства принимают должное внимание. Поразительно, что колхозе. Сельхозартелю уделяет внимания содержанию скота. Мах животным не дающая подкормка.

Спрашивается, колхозе «Обновленная земля» будут по-хозяйски относиться к животноводству? И. П.

По следам наших выступлений

„Теснее связь с читателями“

Под таким заголовком в № 66 нашей газеты был опубликован обзор стеной печати. В нем рассказывалось об отсутствии должной помощи редколлегии стенгазеты «Шахтер» со стороны партийной организации шахты № 2.

Секретарь партийной организации второй шахты т. Саватеев сообщает, что статья опубликована на заседании партийного бюро. При этом по оказанию помощи редколлегии.

По следам неопубликованных писем

Читатели тт. Иванова, Макарова, Петрова и другие рассказывали в своем письме о недостатках в работе столовой № 3 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец».

Из ОРСа треста «Ленинградсланец» сообщают, что факты подтверждены. Дено совещание с представителями мп столовой. Намечены мероприятия по улучшению работы столовой.

35 лет назад



На снимке: расстрел демонстрации 3(16) июля 1917 года в Петрограде буржуазным Временным правительством.

Повеселись ТАСС

Соревнуются строители

каждым днем растет и соображается наш социалистический город. Растут красивые дома, асфальтируются улицы. Строители участка треста «Ленинградстрой» в первом квартале 2 года сдали в эксплуатацию 717 квадратных метров той площади. Сдают в эксплуатацию объекты также вышестоящий строительный участок.

Важную роль в успешном выполнении плана играет оживившееся на объектах треста социалистическое соревнование.

Вечерней почин проявила комсомольско-молодежная бригада плотников 2 строительного участка, возглавляемая секретарем комсомольской организации Дмитрием Сергеевым. Эта бригада решила использовать все внутренние ресурсы и работать без дополнительной вышки лесоматериала. Плотники успешно выполнили взятые на себя обязательства только на строительстве школьного участка сэкономив десятком кубометров досок.

Хозрасчетный метод работы успешно применяется комсомольско-молодежной бригадой плотников 3 строительного участка, возглавляемой Виктором Дрыгиным, звеном плотников т. Аляфир.

Наряду с экономией материалов увеличивается и производительность труда. В плане производительность труда бригады Дрыгина составила 204 процента, а в мае — 200 процентов.

Большой размах в тресте имеет движение за создание высокопроизводительных бригад. Бригада каменщиков,

возглавляемая одним из пионеров этого движения И. Левиним, вдвое и втрое перекрывает нормы, обеспечивая в то же время образцовую кладку. Применяя скоростные методы, каменщики в рекордно короткий срок провели плакоблочную кладку школы.

На участке производителя работ 1 строительного участка Никиты Климентьевича Лазарева широко развернулось движение за взаимный общественный контроль качества работ. Штукатуры принимают кирпичную кладку у каменщиков, маляры в свою очередь дают оценку работ штукатуров, монтажники принимают работу от строителей.

Бригада монтажников строительного-монтажного управления № 78, руководимая С. Е. Ерофеевым, во втором квартале взяла обязательство досрочно закончить монтаж 3 компрессоров. Состав бригады разнообразен. Здесь можно встретить выпускника ремесленного училища Григория Никифорова и комсомольца Владимира Баурова, который овладел специальностью монтажника непосредственно на стройке. Воля к победе, слаженность и дружба в работе позволили бригаде принять на себя обязательство выполнить на 11 дней раньше срока.

Важную роль в организации социалистического соревнования играет наглядная агитация. На многих площадках строительства у нас размещены большие призывные лозунги: «Товарищи строители! Боритесь за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств! Будем строить быстро, дешево и хорошо!»

Лозунги призывают к ритмичной работе каменщиков, штукатуров, маляров, плотников, разнорабочих. Выходят боевые листки, «молины». На площадках третьего строительного участка ярко бросаются в глаза большие стенды: «До окончания строительства объекта осталось (столько-то) дней. Выше темпы строительства!»

Это постоянно напоминает рабочим об их обязательствах. Построенный комитет ежемесячно подводит итоги социалистического соревнования. Лучшим участкам, выполнявшим социалистические обязательства, присуждается переходящее Красное Знамя.

Переходящее Красное Знамя за второй квартал прочно удерживают коллектив 3 строительного участка (начальник т. Соколов) и коллектив участка «Ленпроманергомонтаж» (начальник т. Степанов). В борьбе за досрочное выполнение плана 1952 года участвуют сотни людей различных специальностей. Вот бригады штукатуров 2 строительного участка Владимира Семенова, Петра Бизикевича, каменщиков бригад 1 участка т. Михайлова, 3 строительного участка т. Огорокова, слесари механических мастерских Евгений Егоров и Геннадий Ронжин. Все они изменили в месяц выполняют и перевыполняют принятые на себя обязательства.

Широкий размах социалистического соревнования среди строителей дает основание не сомневаться, что план 1952 года коллективом нашего треста будет выполнен досрочно.

С. Суриков.

Колхоз „Родина“ приступил к сенокосению

Колхозники сельхозартели «Родина» 30 июня приступили к сенокосу. В этот день бригаде № 1 колхозницы Артемьева, М. Антонова,

А. Алексеева, Е. Иванова и А. Воронцова за день скосили по 0,27 гектара каждая.

Колхозница второй бригады

Т. Егорова, заведующая Савиновской избой-читальней.

Достижения науки — на службу сельскому хозяйству!

Опыт механического доения на пастбище

Допильная машина механически один из наиболее трудных процессов молочного животноводства. При ее использовании производительность труда повышается в два раза. При этом облегчается доение доярок. Например, на ферме колхоза им. Молотова, Ленинского района, Московской области, до механизации доение одной коровы в среднем занимало 62 минуты, а применением доильной машины — 31 минуту, то есть стало вдвое быстрее.

Каждая доярка может справиться с доением 24—28 овец, даже высокоудойных. Большая часть годового удоя молока получается на пастбище. Поэтому там особенно сказываются преимуще-

С развитием электрификации все больше хозяйств могут иметь электроэнергию на пастбище. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте сельского хозяйства (лаборатория эксплуатации молочных машин) имеются данные о применении доильных машин на пастбище в ряде колхозов и совхозов. Интересен опыт применения доильных машин в колхозе им. Сталина, Селидковского района, Сталинской области. Здесь оборудован электрифицированный лагерь на 160 коров. В лагере устроены в два ряда навесы. Между ними зеленая полоса: цветники и деревья. Под навесами цементованные кормушки, над которыми проведены вакуумпроводы. Поле деревянные, со скотом и сточными лотками.

У входа в лагерь расположены машинное помещение и

моечная. В машинном отделении находятся электродвигатель и вакуумнасос. Моечная предназначена для мойки доильных аппаратов и их хранения. Здесь установлен электрокислотный, который дает горячую воду для мытья аппаратов и молочной посуды, для подмывания вымени коров и запарки концентрированных кормов.

В 30 метрах от стойл оборудована молочная, в которой установлены холодильник и сепаратор.

В темное время лагерь освещается электричеством. Однако не везде имеется возможность подвести электроэнергию на пастбище. В таких случаях используются двигатели внутреннего сгорания. На месте доения устанавливается двигатель «Л-3» или «Л-6», «ОДВ-300», «ЗД-3» или какой-либо другой. Рядом на деревянной раме или прочном фундаменте ставят вакуумнасос. Вечером место доения освещается с помощью динамомашин, работающей от двигателя.

При частой смене мест до-

Важный участок в отрыве от графика

Благодаря упорному труду бригады каменщиков И. Левина еще 5 июня была закончена каменная кладка здания вновь строящейся средней школы в Больших Лучках. Плотники установили стропила для кровли, произвели настилы чистых полов на первом этаже. Казалось бы, что здесь имеются все условия работы по графику. Однако многие мелочи еще серьезно тормозят дело.

На стройке резко отстают от графика штукатурные работы. Они еще во втором этаже не начались. Крайне медленно идет штукатурка и на первом этаже. Из-за того, что на участке имеется только один жестяник, который сейчас занят на других работах, отсутствуют отливки. Поэтому кровельщики до сих пор не могут приступить к кровле здания.

Причиной серьезного отставания от графика является то, что руководство участка (начальник т. Полуботко) и, в первую очередь, производитель работ т. Гурвич все дело пустили на самотек.

Лучшие люди шахты

Успешно трудится на шахте № 1 бригада породного комплекса Н. Шепулевой. Сравнительно не так давно работает бригадиром т. Шепулева, но она умело организует труд рабочих. Понимая ответственность своей работы по руководству бригадой, т. Шепулева проявляет действительную горячность.

Во время взятия груза у сортировщиков, отправить золу из котельной на терриконник, поштупить порожняк откатчикам к вспомогательному стволу — все эти трудовые задачи требуют четкого выполнения. Рабочие берут пример со своего

Партийное бюро треста «Ленинградгазстрой» на своем заседании 27 июня слушало руководителей второго участка о ходе строительства больницы. На стройке имеются серьезные недостатки в организации труда.

Прошло несколько дней, однако, и сегодня положение на стройке не изменилось. Здесь простаивает подъемник, предназначенный для подачи раствора, шлакоблоков и других строительных материалов. В работу его нельзя включить ввиду того, что он неисправен. 28 июня около часа простаивали каменщики. Им не подвели раствор. На участке есть свой механизированный растворный узел. Но он не работает по причине того, что помощник начальника участка по снабжению т. Корнилов никак не решит «проблему» с приобретением рублинчиков.

Управляющему трестом т. Ровенскому и главному инженеру т. Петрову надо немедленно навести порядок на строительстве школы и больницы.

С. Смирнов.
(Корр. поэт «Знамени труда»).

Бригадир. В бригаде большинство молодежи — настоящие, принципиальные. Так, например, А. Васильев, работающий откатчиком под люком вспомогательного ствола, ежедневно перевыполняет нормы. Его выработка составляет 200—250 процентов. Обычно под люком работают два человека, но т. Васильев справляется один.

Машинист электровоза Е. Удальцова четко выполняет свои обязанности. Решив учиться, она успешно закончила курсы машинистов и с тех пор беспрерывно работает на своем почетном посту.

В. Папушин.

Бригатор. В темное время площадка освещалась от динамо автомашин.

В горных районах используют для доения энергию горных ручьев посредством водоструйного насоса. Так, на горном пастбище колхоза «Путь к социализму», Ворошиловского района, Фрунзенской области, Киргизской ССР, у горного ручья устроен двухскатный навес, крытый черепицей. Под навесом коровы стоят в два ряда, голова к голове. Вакуумный трубопровод — один на оба ряда. Устройство водоструйного насоса обошлось колхозу недорого, так как земляные работы колхозники выполняли своими силами.

Опыт показывает, что необходимо предупреждать образование грязи на месте доения, так как она сильно мешает работе.

В. Королев.

Лауреат Сталинской премии, кандидат технических наук.

А. Злотин.

Научный сотрудник.

